

23 мая 1974 года

УРАЛЬСКИ

К предстоящим гастролям

И СНОВА ВСТРЕЧА

С БОЛЬШИМ волнением ожидает коллектив нашего театра новой встречи со свердловским зрителем. Гастроли для нас всегда большое событие, тем более, если они будут проходить в городе, где уже ранее были не раз. Естественно, мы постараемся сделать все, чтобы свердловчане увидели лучшие спектакли театра, познакомились со всеми мастерами нашей сцены.

Центральному театру Советской Армии идет уже 45-й год. Он рос и развивался вместе со всей страной, с Советскими Вооруженными Силами.

В составе труппы видные советские актеры: народные артисты СССР Л. И. Добржанская, А. А. Попов, народные артисты РСФСР Л. И. Касаткина, А. П. Богданова, Н. А. Сазонова, В. М. Зельдин, М. М. Майоров, П. И. Вишняков, Б. А. Сятко, заслуженные артисты РСФСР М. Ф. Пастухова, И. А. Солдатова, Л. И. Голубина, С. С. Кулагина, Н. И. Пастухов, М. П. Перцовский, Андрей Петров, Р. И. Ракитин, Александр Петров, И. И. Рябинин, В. В. Сошальский, молодые популярные актеры: Н. Селиверстова, Т. Федорова, О. Дзисько, Г. Крыжанин, К. Захаров и многие другие.

Мы покажем в Свердловске пятнадцать спектаклей. Гастроли откроются одним из лучших спектаклей на военно-патриотическую тему «Неизвестный солдат» по пьесе лауреата Государственной премии СССР А. Рыбакова, полюбившим первую премию на Московской театральной неделе. Постановку его, народному артисту СССР Андрею Попову удалось создать волнующий рассказ о неизвестных героях Вели-

кой Отечественной войны и о людях наших дней, делающих все, чтобы найти и увековечить имена погибших.

Театр покажет свердловчанам героическую мультимедийную комедию Вс. Вишневского, Ал. Крона и Вс. Азарова «Раскинулось море широко» в постановке режиссера нашего театра, заслуженного артиста РСФСР А. Шатрина. Интересна судьба этой пьесы. Она создана в течение нескольких недель 1942 года в осажденном Ленинграде. И в это тяжелое время была сыграна 150 раз там же, в театре драмы. Музыка написана композиторами В. Витлиным, Л. Крудем и Н. Минком. Один из создателей музыки композитор Н. Минк будет стоять у нас за дирижерским пультом.

В спектакле заняты замечательные мастера сцены народные артисты РСФСР Л. Касаткина, Н. Сазонова, В. Зельдин, В. Сятко, М. Майоров и другие.

Героическим делам советских воинов в годы Великой Отечественной войны посвящает спектакль «А зори здесь тихие...» (лицензировано С. Димаята и Б. Эрина). Постановка режиссера Б. Эрина.

Глубоко патриотические идеи пронизывают и спектакль «Барabanщина» по пьесе А. Салынского, ставший своеобразной классикой театра. Он повествует о судьбе отважной советской разведчицы, поставлен заслуженным деятелем искусств РСФСР А. Окуничковым, оформлен народным художником РСФСР Н. Шифриным.

Свердловчане будут первыми ценителями на гастролях нашей новой работы по пьесе известного советского драматурга А. Штейна «Ночью без звезд», в которой идет речь о сложной, наполненной опасностями жизни моряков-подводников Северного флота.

О романтической службе пограничников наших дней,

о молодых людях одного из городов Грузии, их взаимоотношениях рассказывается в лирической драме грузинского драматурга Нодара Думбадзе «Не беспокойся, мама!» поставленной заслуженным деятелем искусств РСФСР Э. Азамияном в честь пятидесятилетия образования СССР.

Зрители будут иметь возможность познакомиться также со спектаклем «Птицы нашей молодости» (о жизни труженников молдавского села, их взаимоотношениях, их думках). Заглавную роль тетушки Рупе исполняет народная артистка СССР Любовь Добржанская.

Нескромная слава в спектакле «Вавилон Герострата!» Гр. Горина в постановке заслуженного артиста РСФСР А. Шатрина, выпущенном нами также недавно, но уже завоевавшем популярность не только в Москве, но и в других городах, где нам пришлось быть на гастролях. В нем рассказывается о ловком авантюристе, использующем все средства, чтобы пробиться к власти и славе. В основу сюжета положена древнегреческая легенда о безумце Герострате, сжегшем храм богини Артемиды с тем, чтобы увековечить свое имя. Спектакль направлен против экстремизма и опасности возрождения фашизма.

В репертуаре театра представлены Л. Андреев — «Тот, кто получает пощечины», Лопе де Вега — «Учитель танцев», Александр Гладков — музыкальной героической комедией «Давным-давно», спектакль по которой поставлен в 1942 году народным артистом СССР А. Д. Поповым. В театре сменялось уже три поколения актеров, исполняющих главные роли. Ныне в ролях Шуры Азаровой и поручика Ржевского Л. Голубина и Н. Селиверстова, К. Захаров и П. Цитринель.

Свердловчане познакомятся со спектаклем «На-

дежда Милванова» по пьесе В. Пановой.

О последних годах жизни И. С. Тургенева, его взаимоотношениях с замечательной русской актрисой М. Г. Савиной рассказывает «Элегия» П. Павловского. Главные роли исполняют: народная артистка РСФСР Л. Касаткина и народный артист СССР А. Попов.

В нашем городе мы покажем две премьеры: спектакли по пьесам молодого драматурга Р. Кушверовой «Вдовий дом» и драматурга М. Рошина по роману Р. Стивенсона «Остров сокровищ», «Вловий дом» — это лирический рассказ о сегоднешней деревне, о ее удивительных людях — тружениках и поэтах. «Остров сокровищ» — спектакль-игра, с танцами и песнями.

Нам предстоит и встречи с трудящимися заводов, фабрик, с воинами Советской Армии. Коллектив театра ознакомится с трудовыми достижениями уральцев, побывает в селах.

Мы и на гастролях будем продолжать работу над подготовкой новых спектаклей. Ряд из них посвящен 30-летию великой победы над фашизмом. Кроме того, главный режиссер театра Р. Горьев будет репетировать «Ромео и Джульетту» Шекспира. Режиссер В. Морозов продолжит репетиции по новой пьесе И. Дворецкого «Ковалева из провинции».

Хочется выразить надежду, что встреча коллектива театра со свердловчанам — замечательными ценителями искусства — принесет взаимное удовлетворение и большую радость как зрителям, так и нам.

А. ПОНЬКО,
начальник Центрального театра Советской Армии.